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Évaluation Technique 

Européenne  

ETE-10/0005 

du 15/09/2025  

Traduction française préparée par Hilti – Versions allemande et anglaise préparées par le DIBt 

En cas de doute, il convient de se référer au texte officiel, dans sa version originale 

Partie générale 

Organisme d’évaluation technique 
délivrant l’Évaluation Technique 
Européenne 

Deutsches Institut für Bautechnik 

Dénomination commerciale du produit 
de construction 

Vis à béton Hilti HUS3, HUS4 et HUS  

Famille de produits à laquelle appartient 
le produit de construction 

Chevilles mécaniques pour utilisation dans le 
béton pour les systèmes redondants non-
structuraux 

Fabricant Hilti Aktiengesellschaft 

Feldkircherstrasse 100 

9494 SCHAAN 

FÜRSTENTUM LIECHTENSTEIN  

Usine de fabrication Usines Hilti 

La présente Évaluation Technique 
Européenne contient 

20 pages dont 3 Annexes qui font partie 
intégrante de la présente évaluation 

La présente Évaluation Technique 
Européenne est délivrée conformément 
au règlement (UE) No. 305/2011, sur la 
base de 

DEE 330747-00-0601, publié en juin 2018 

Cette version remplace ETE-10/0005 délivrée le 05/02/2024 
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L’Évaluation Technique Européenne est délivrée par l’Organisme d’Evaluation Technique dans sa 
langue officielle. Les traductions de la présente Évaluation Technique Européenne dans d’autres 
langues doivent correspondre pleinement au document original délivré et doivent être identifiées comme 
telles. 

La présente Évaluation Technique Européenne doit être communiquée dans son intégralité, y compris 
par voie électronique. Toutefois, une reproduction partielle peut être autorisée moyennant l’accord écrit 
de l’Organisme d’Evaluation Technique ayant délivré le document. Toute reproduction partielle doit être 
identifiée comme telle. 

La présente Évaluation Technique Européenne peut être retirée par l’Organisme d’Evaluation 
Technique l’ayant délivrée, notamment en application des informations de la Commission, 
conformément à l’article 25(3), du règlement (UE) No. 305/2011. 
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Partie spécifique 

1 Description technique du produit 

 Les vis à béton Hilti HUS3, HUS4 et HUS sont des chevilles en acier galvanisé (HUS3-H, -C, 
-P, -PS, -PL, -I(F), -I(F) Flex, -IQ) ou en acier inoxydable (HUS-HR/CR, HUS4-HR/CR) de 
tailles 6. La cheville est vissée dans un trou cylindrique préforé. Le filetage spécial de la 
cheville crée un taraudage interne dans le support béton. L'ancrage est caractérisé par un 
verrouillage mécanique grâce à ce filetage. 

 La description du produit est donnée à l’Annexe A.  

2 Spécification concernant le domaine d’application conformément au Document 
d’évaluation européen applicable 

 Les performances données à la Section 3 ne sont valables que si la cheville est utilisée 
conformément aux spécifications et conditions données dans l’Annexe B. 

 Les vérifications et méthodes d’évaluation sur lesquelles se basent la présente Évaluation 
Technique Européenne reposent sur l’hypothèse que la durée de vie supposée de la vis à 
béton est d’au moins 50 ans. Les indications données sur la durée de vie ne peuvent être 
interprétées comme une garantie donnée par le fabricant mais doivent être considérées 
uniquement comme un moyen de choisir les bons produits par rapport à la durée de vie 
économiquement raisonnable attendue des ouvrages. 

3 Performance du produit et références aux méthodes utilisées pour son évaluation 

3.1 Sécurité en cas d’incendie (EFAO 2) 

Caractéristique essentielle Performance 

Réaction au feu Classe A1 

Résistance au feu Voir Annexe C3 

3.2 Sécurité d’utilisation et accessibilité (EFAO 4) 

Caractéristique essentielle Performance 

Résistance caractéristique sous charge statique et quasi-statique 
pour la Méthode B de calcul simplifiée 

Voir Annexe B2, 

Annexes C1 et C2 

Durabilité Voir Annexe B1 

4 Système d’évaluation et de vérification de la constance des performances (EVCP) 
appliqué, avec référence à sa base juridique 

 Conformément au Document d’Evaluation Européen (DEE) 330747-00-0601, la base juridique 
européenne applicable est la décision [97/161/CE]. 

 Le système à appliquer est : 2+
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5 Détails techniques nécessaires pour la mise en œuvre du système EVCP, selon le 
Document d’évaluation européen applicable 

Les détails techniques nécessaires à la mise en œuvre du système EVCP sont donnés dans 
le plan de contrôle déposé au Deutsches Institut für Bautechnik.  

 

 

Délivrée à Berlin le 15/09/2025 par le Deutsches Institut für Bautechnik 

 

Dipl.-Ing. Beatrix Wittstock Agrée par :  

Cheffe de département              Tempel
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Description du produit 
Produit installé  

Annexe A1 

Vis à béton HUS3, HUS4 et HUS 

Produit installé 
 

 

 

Produit installé dans des dalles alvéolées précontraintes préfabriquées 
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Description du produit 
Types de vis  

Annexe A2 

Vis à béton HUS3, HUS4 et HUS 

Tableau A1 : Types de vis 
 

 

1)  Hilti HUS3-H, taille 6, configuration de tête 
hexagonale, galvanisée. 

 

2)  Hilti HUS3-C, tailles 6, configuration de tête fraisée, 
galvanisée. 

 

3)  Hilti HUS3-A, taille 6, filetage externe M8/16 et 
M10/21, galvanisée. 

 

4)  Hilti HUS3-P, taille 6, configuration de tête 
cylindrique, galvanisée. 

 

5)  Hilti HUS3-PS, taille 6, configuration de tête 
cylindrique (petite), galvanisée. 

 

6)  Hilti HUS3-PL, taille 6, configuration de tête 
cylindrique (grande), galvanisée ; 

 

7)  Hilti HUS3-I, taille 6, galvanisée et  
 Hilti HUS3-IF, taille 6, revêtement multicouche, 
 filetage interne M8 et M10. 

 

8)  Hilti HUS3-I Flex, taille 6, galvanisée et  
 Hilti HUS3-IF Flex, taille 6, revêtement multicouche, 
 avec filetage externe : 

- M8/16 prémontée avec coupleur M6 ou M8, 
- M10/21 prémontée avec coupleur M10 ou M12. 

 

9)  Hilti HUS3-IQ, taille 6, galvanisée, avec filetage 
externe : 
- coupleur galvanisée avec filetage interne et 
ressort. 

 

10) Hilti HUS4-HR, HUS-HR, taille 6, configuration de 
tête hexagonale, acier inoxydable (A4). 

 

11) Hilti HUS4-CR, HUS-CR, taille 6, configuration de 
tête fraisée, acier inoxydable (A4). 
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Description du produit 
Matériaux, dimensions et marquage de la cheville 

Annexe A3 

Vis à béton HUS3, HUS4 et HUS 

Tableau A2 : Matériaux 
 

Partie Désignation Matériau 

Vis à béton HUS3 
(tous types dans Tableau A1) 

Taille 6 toutes 
longueurs 

𝑓𝑦𝑘 ≥  745 N/mm2,  

𝑓𝑢𝑘 ≥ 930 N/mm2 

Acier au carbone, galvanisé (≥ 5 
μm) et revêtement multicouche (F) 
Elongation à la rupture 𝐴5 ≤ 8% 

Ressort 
(uniquement pour 
HUS3-IQ) 

Matériau du fil : 

𝑓𝑢𝑘 ≥ 1750 N/mm2 
Acier inoxydable 

Vis à béton 
HUS4-HR et HUS4-CR,  
HUS-HR et HUS-CR 

Taille 6 toutes 
longueurs 

𝑓𝑦𝑘 ≥  900 N/mm2,  

𝑓𝑢𝑘 ≥ 1050 N/mm2 

Acier inoxydable (A4) 
1.4401 ou 1.4404 
Elongation à la rupture 𝐴5 > 8% 

 

Tableau A3 : Dimensions et marquage de la cheville 
 

Type 

HUS-HR, 
CR, 

HUS4-HR, 
CR 

HUS3-H, C, A, P, PS, PL, I(F), 
I(F) Flex, IQ 

Taille de vis 6 

  ℎ𝑛𝑜𝑚 

Profondeur d’ancrage 
nominale  [mm] 35 

Diamètre du filetage extérieur 𝑑𝑡  [mm] 7,6 7,85 

Diamètre de la partie centrale  𝑑𝑘 [mm] 5,4 5,85 

Diamètre de la tige  𝑑𝑠 [mm] 5,8 6,15 

Section transversale sollicitée  𝐴𝑠 [mm2] 22,9 26,9 

 

 

Hilti : Fabricant 
HUS3 : Vis universelle Hilti 3ème génération 
 
e.g. "H" : Tête hexagonale 
R : Résistance à la corrosion (acier inoxydable A4) 
 
6 : Diamètre nominal de la cheville / diamètre de 
foret 

 

𝑑𝑘  

𝑙𝑠 

Marquage de tête : 
 

Exemple : Hilti HUS-HR 6 x … ou points 
ou diamètre nominal intérieur du coupleur  

(exemple : « 8 ») – pour HUS3-IQ 

𝑑𝑡  
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Usage prévu 
Précisions sur l’usage prévu 

Annexe B1 

Vis à béton HUS3, HUS4 et HUS 

Précisions sur l’usage prévu   

 

Ancrage soumis à : 

- Chargement statique et quasi-statique. 

- Utilisé uniquement pour les systèmes redondants non-structuraux selon la norme EN 1992-4:2018. 

- Exposition au feu : uniquement pour les classes de béton C20/25 à C50/60, sans utilisation dans des 
dalles alvéolées précontraintes préfabriquées.  

Matériau support : 

- Béton armé ou non-armé, compacté, de masse volumique courante sans fibres selon la norme EN 
206:2013. 

- Classes de résistance C20/25 à C50/60 selon la norme EN 206:2013. 

- Béton fissure ou non-fissuré.  

- Dalles alvéolées précontraintes préfabriquées avec 𝑤/𝑒 ≤ 4,2 et classes de béton C30/37 à C50/60. 

Conditions d’utilisation (conditions environnementales) :    

- Structures soumises à conditions internes sèches : tous types de vis. 

- Pour toutes les autres conditions correspondantes à une Classe de Résistance à la Corrosion CRC 
selon la norme EN 1993-1-4:2006+A1:2015. 

o Types de vis en acier inoxydable selon l’Annexe 3 (HUS4-HR/CR ; HUS-HR/CR) : CRC III. 

Dimensionnement : 

- Les ancrages sont dimensionnés sous la responsabilité d'un ingénieur expérimenté en ancrages et 
travaux de bétonnage. 

- Des notes de calcul et des dessins vérifiables sont établis en tenant compte des charges à ancrer. La 
position de la cheville est indiquée sur les dessins de conception (par exemple position de la cheville 
par rapport aux armatures ou aux supports, etc.).  

- Les ancrages sont dimensionnés selon la norme EN 1992-4:2018 Méthode B et le Rapport Technique 
de l’EOTA TR 055 version février 2018. 

Installation :  

- Perçage par rotation-percussion uniquement. 

- L’installation des ancrages doit être effectuée par du personnel dûment qualifié et sous la supervision 
de la personne responsable des questions techniques du chantier. 

- En cas de perçage interrompu : un nouveau perçage doit être effectué à une distance minimale égale 
à deux fois la profondeur du trou interrompu, ou à une distance plus faible si le trou interrompu est 
rempli de mortier à haute résistance et si, en cas de charge de cisaillement ou de traction oblique, la 
direction d’application de la charge est différente. 

- Après la pose, il est impératif d’empêcher tout retournement de la fixation. 

- La tête de la fixation doit être supportée par la platine et ne doit pas être endommagée. 
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Usage prévu 
Paramètres d’installation 
Épaisseur minimale du béton, distance au bord minimale et entraxe minimal  

Annexe B2 

Vis à béton HUS3, HUS4 et HUS 

Tableau B1 : Paramètres d’installation 

Type 
  HUS4, 

HUS 
HUS3 

   HR CR H C A 
P, PS, 

PL 
I(F), 

I(F) Flex 
IQ 

Taille de vis   6 
Profondeur d’ancrage 
nominale 

ℎ𝑛𝑜𝑚 [mm] 35 

Diamètre de foret nominal 𝑑0 [mm] 6 

Diamètre de coupe max du 
foret 

𝑑𝑐𝑢𝑡 ≤ [mm] 6,40 

Diamètre max du trou de 
passage dans la platine 

𝑑𝑓 ≤ [mm] 9 

Largeur de l’écrou (types H, A, 
I) 

𝑆𝑊 [mm] 13 - 13 - 13 - 13 17 

Diamètre de tête fraisée 𝑑ℎ [mm] - 11,0 - 11,5 - - - - 

Taille de tournevis Torx 𝑇𝑋 [-] - T30 T30 T30 - T30 - - 

Profondeur du dans une 
application dalle ou voile 

ℎ1 ≥ [mm] 45 

Profondeur du trou dans une 
application au plafond 

ℎ1 ≥ [mm] 38 

Couple de serrage 𝑇𝑖𝑛𝑠𝑡 [Nm] - 1) - 1) 18 

Boulonneuse2) 
Classe de 
résistance 

≥ C20/25 Boulonneuse, par exemple : Hilti SIW 14 A ou Hilti SIW 22 A  2) 

 

1) L’installation manuelle dans un élément support en béton n’est pas permise (installation à la boulonneuse 
uniquement). 
2) Hilti recommande les boulonneuses listées dans les instructions d’installation.  

Tableau  B2 : Epaisseur minimale de l’élément béton, distance au bord minimale 
et entraxe minimal 

Type 
  HUS4, 

HUS 
HUS3 

   HR CR H C A 
P, PS, 

PL 
I(F), 

I(F) Flex 
IQ 

Taille de vis   6 
Profondeur d’ancrage nominale ℎ𝑛𝑜𝑚 [mm] 35 

Epaisseur minimale de 
l’élément béton  

ℎ𝑚𝑖𝑛 [mm] 80 

Entraxe minimal 𝑠𝑚𝑖𝑛  [mm] 35 (80)1) 

Distance au bord minimale 𝑐𝑚𝑖𝑛  [mm] 35 
 

1) Voir Annexe C1, Tableau C1. 
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Usage prévu 
Longueur de vis et épaisseur de platine 

Annexe B3 

Vis à béton HUS3, HUS4 et HUS 

Tableau B3 : Longueurs de vis et épaisseur maximale de platine  
 

Type HUS4, HUS HUS3 

 HR CR H C A P PS PL I(F) I(F) Flex IQ 

Taille de vis 6 

Profondeur d’ancrage 
nominale 

[mm] 

 

 

Longueur de vis [mm] 

ℎ𝑛𝑜𝑚 
35 

Epaisseur maximale de platine [mm] 

𝑡𝑓𝑖𝑥 

35 0 - - - 0 - - - 0 0 0 

40 - 5 5 5 - 5 5 - - - - 

45 10 - - - - - - - - - - 

55 - - - - 20 - - - 20 20 - 

60 25 25 25 25 - 25 25 25 - - - 

70 35 35 - 35 - - - - - - - 

80 - - 45 - - 45 - - - - - 

100 - - 65 - - - - - - - - 

120 - - 85 - - - - - - - - 

135 - - - - - - - - - 100 - 

155 - - - - - - - - - 120 - 

175 - - - - - - - - - 140 - 

195 - - - - - - - - - 160 - 
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Usage prévu 
Longueurs de vis et épaisseur de platine utilisées dans des dalles alvéolées 
précontraintes préfabriquées 

Annexe B4 

Vis à béton HUS3, HUS4 et HUS 

Tableau B4 : Longueurs de vis et épaisseur de platine utilisées dans des dalles 
alvéolées précontraintes préfabriquées 

 

Type HUS4, HUS HUS3 

 HR CR H C A P PS PL I(F) I(F) Flex IQ 

Taille de vis 6 

Profondeur d’ancrage 
nominale 

[mm] 

 

 

Longueur de vis [mm] 

Epaisseur maximale de platine [mm] 

𝑡𝑓𝑖𝑥 

35 0 - - - 0 - - - 0 0 0 

40 - 10 5 5 - 5 5 - - - - 

45 15 - - - - - - - - - - 

55 - - - - 20 - - - 20 20 - 

60 5-25 5-25 5-25 5-25 - 5-25 5-25 5-25 - - - 

70 15-35 15-35 - 15-35 - - - - - - - 

80 - - 25-45 - - 25-45 - - - - - 

100 - - 45-65 - - - - - - - - 

120 - - 65-85 - - - - - - - - 

135 - - - - - - - - - 80-100 - 

155 - - - - - - - - - 100-120 - 

175 - - - - - - - - - 120-140 - 

195 - - - - - - - - - 140-160 - 
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Usage prévu 
Positions admissibles des chevilles, distance au bord minimale, entraxe minimal et distance 
minimale entre groupes d’ancrage dans des dalles alvéolées précontraintes préfabriquées 

Annexe B5 

Vis à béton HUS3, HUS4 et HUS 

Positions admissibles des chevilles dans des dalles alvéolées précontraintes 
préfabriquées 

 

 

Distance de l’âme 

 
𝑙𝑐 ≥ 100 mm 

Espacement libre entre 
armatures de précontrainte 

 

𝑙𝑝 ≥ 100 mm 

Distance entre la position 
de la cheville et l’armature 
de précontrainte 

𝑎𝑝 ≥ 50 mm 

 

Distance au bord minimale, entraxe minimal et distance minimale entre groupes 
d’ancrage dans des dalles alvéolées précontraintes préfabriquées 
 

 

 

Alvéole

Armature de

précontrainte

Position admissible

de la cheville

Distance au bord 
minimale 

𝑐𝑚𝑖𝑛 ≥ 100 mm 

Entraxe minimal 𝑠𝑚𝑖𝑛 ≥ 100 mm 

Distance minimale entre 
groupes d’ancrages 

𝑎𝑚𝑖𝑛 ≥ 100 mm 

𝑐1, 𝑐2 distances au bord 

𝑠1, 𝑠2 entraxes 

𝑎1, 𝑎2 distances entre groupes d’ancrages 
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Usage prévu 
Instructions d’installation 

Annexe B6 

Vis à béton HUS3, HUS4 et HUS 

Instructions d’installation (HUS4-HR, CR; HUS-HR, CR) 
 

 

 

 

 

 

  

Le nettoyage du trou n'est pas nécessaire après 3 aller-retours) si l'une des 
conditions suivantes est remplie : 
- perçage vertical ascendant ; ou 
- perçage vertical descendant avec une profondeur de perçage augmentée2) de 
3 × 𝑑0 
 
1) Effectuer 3 mouvements d’aller-retour avec le foret dans le trou après avoir atteint 

la profondeur de perçage recommandée ℎ₁. Cette procédure doit être réalisée avec 
les fonctions de rotation et de percussion activées sur la perceuse. Pour plus de 
détails, consulter le mode d'emploi correspondant. 

2) Il convient de s'assurer que l'épaisseur ℎ de l'élément en béton satisfait l'équation 

suivante : ℎ > ℎ1 + ∆ℎ avec ∆ℎ = max(2 × 𝑑0;  30 𝑚𝑚) 
∆ℎ représente la distance minimale entre l'extrémité de forage et l'extrémité opposée 
de l'élément en béton. 
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Usage prévu 
Instructions d’installation 

Annexe B7 

Vis à béton HUS3, HUS4 et HUS 

 

 

 

 

Installation manuelle des vis 
HUS4-HR, CR ; HUS-HR, CR 
dans un élément support en 
béton n’est pas permise 
(installation à la boulonneuse 
uniquement). 

 

Hilti recommande les 
boulonneuses listées dans les 
instructions d’installation 
incluses dans la boite de 
chevilles. 

L’installation avec d’autres boulonneuses à puissance équivalente est possible.
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Usage prévu 
Instructions d’installation 

Annexe B8 

Vis à béton HUS3, HUS4 et HUS 

Instructions d’installation (HUS3-H, C, I(F), I(F) Flex, IQ A, P, PS, PL) 
 

 

 

 

 

 

 

Le nettoyage du trou n'est pas nécessaire après 3 aller-retours) si l'une des 
conditions suivantes est remplie : 
- perçage vertical ascendant ; ou 
- perçage vertical descendant avec une profondeur de perçage augmentée2) de 3 × 𝑑0 
 
1) Effectuer 3 mouvements d’aller-retour avec le foret dans le trou après avoir atteint la 

profondeur de perçage recommandée ℎ₁. Cette procédure doit être réalisée avec les 
fonctions de rotation et de percussion activées sur la perceuse. Pour plus de détails, 
consulter le mode d'emploi correspondant. 

2) Il convient de s'assurer que l'épaisseur ℎ de l'élément en béton satisfait l'équation 

suivante : ℎ > ℎ1 + ∆ℎ avec ∆ℎ = max(2 × 𝑑0;  30 𝑚𝑚) 
∆ℎ représente la distance minimale entre l'extrémité de forage et l'extrémité opposée 
de l'élément en béton. 
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Usage prévu 
Instructions d’installation 

Annexe B9 

Vis à béton HUS3, HUS4 et HUS 

 

 

 

 

Hilti recommande les 
boulonneuses listées dans les 
instructions d’installation 
incluses dans la boite de 
chevilles. 
 
 
 

L’installation avec d’autres boulonneuses à puissance équivalente est possible.
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Usage prévu 
Instructions d’installation dans des dalles alvéolées précontraintes préfabriquées 

Annexe B10 

Vis à béton HUS3, HUS4 et HUS 

Instructions d’installation dans des dalles alvéolées précontraintes préfabriquées 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

L’installation avec d’autres boulonneuses à puissance équivalente est possible. 
Hilti recommande les boulonneuses listées dans les instructions d’installation incluses dans la boite de chevilles.
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Performances 
Caractéristiques essentielles sous charge statique et quasi-statique 

Annexe C1 

Vis à béton HUS3, HUS4 et HUS 

Tableau  C1 : Valeurs de résistance caractéristique sous chargement statique et 
quasi-statique 

 

Type 
HUS4, 
HUS 

HUS3 

 HR, CR H 
P, PS, 

PL 
I(F), 

I(F) Flex 
A C IQ 

Taille de vis 6×40, 
6×45 

6×60, 
6×70 

6 toutes longueurs 

Profondeur d’ancrage nominale ℎ𝑛𝑜𝑚 ≥ [mm] 35 

Toutes les directions de charge 

Résistance 
caractéristique dans 
un béton C20/25 

𝑐 ≥ 35mm 𝐹𝑅𝑘
0  [kN] 3 2 

𝑐 ≥ 80 mm 𝐹𝑅𝑘
0  [kN] 3,5 5 3 

Coefficient de sécurité partiel 𝛾𝑀 [-] 1,5 

Coefficient de sensibilité 
d’installation 

𝛾𝑖𝑛𝑠𝑡   [-] 1,4 1,0 

Coefficient d’augmentation de la 
résistance en fonction de la classe 
du béton pour 

𝐹𝑅𝑘
0 = 𝐹𝑅𝑘(𝐶20/25)

0 ∙ 𝜓𝑐 

C30/37 1,22 

C40/50 1,41 

C50/60 1,55 

Profondeur d’ancrage effective ℎ𝑒𝑓 [mm] 27 25 

Distance au bord caractéristique 𝑐𝑐𝑟  [mm] 1,5ℎ𝑒𝑓 

Entraxe caractéristique 𝑠𝑐𝑟 [mm] 3ℎ𝑒𝑓 

Charge de cisaillement sans bras de levier 

Résistance caractéristique à la 
rupture par flexion 

𝑀𝑅𝑘,𝑠
0  [Nm] 19 22 

Coefficient de sécurité partiel 𝛾𝑀𝑠,𝑉 [-] 1,5 
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Performances 
Caractéristiques essentielles sous charge statique et quasi-statique dans des dalles 
alvéolées précontraintes préfabriquées C30/37 à C50/60 

Annexe C2 

Vis à béton HUS3, HUS4 et HUS 

Tableau C2 : Valeurs de résistance caractéristique sous chargement statique et 
quasi-statique dans des dalles alvéolées précontraintes préfabriquées 
C30/37 to C50/60 

 

Type  HUS4-HR, CR ; HUS-HR, CR 
HUS3-H, P, PS, PL,  
I(F), I(F) Flex, A, C, 

IQ 

Taille de vis 6×40, 6×45 6×60, 6×70 6 toutes longueurs 

Toutes les directions de charge 

Epaisseur de la 
semelle inférieure 

𝑑𝑏 [mm] ≥ 25  ≥ 30 ≥ 25  ≥ 30 ≥ 35 ≥ 25  ≥ 30 ≥ 35 

Résistance 
caractéristique 

𝐹𝑅𝑘
0  [kN] 1 2 1 2 3 1 2 3 

Coefficient de sécurité 
partiel 

𝛾𝑀 [-] 1,5 

Coefficient de 
sensibilité d’installation 

𝛾𝑖𝑛𝑠𝑡   [-] 1,0 

Distance au bord 
caractéristique 

𝑐𝑐𝑟 [mm] 100 

Entraxe caractéristique 𝑠𝑐𝑟 [mm] 200 
 

Note : les valeurs d’épaisseur de platine selon Tableau B4 (Annexe B4) doivent être appliquées.
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Performances 
Valeurs de résistance caractéristique en cas d’exposition au feu 

Annexe C3 

Vis à béton HUS3, HUS4 et HUS 

 Tableau  C3 : Valeurs de résistance caractéristique en cas d’exposition au feu 
 

Type 
HUS4, 
HUS 

HUS3 

 HR CR H  
P, PS, 

PL 
I(F), 

I(F) Flex 
A C IQ 

Taille de vis 6 

Profondeur d’ancrage nominale ℎ𝑛𝑜𝑚 ≥ [mm] 35 

Toutes les directions de charge 

Résistance 
caractéristique 

R30…R90 𝐹𝑅𝑘,𝑓𝑖 [kN] 0,7 0,2 0,5 

R120 𝐹𝑅𝑘,𝑓𝑖 [kN] 0,5 0,1 0,4 

Distance au bord R30…R120 𝑐𝑐𝑟,𝑓𝑖 [mm] 54 50 

Entraxe R30…R120 𝑠𝑐𝑟,𝑓𝑖 [mm] 108 100 

Les données de résistance au feu sont uniquement valables pour la plage de classes de résistance C20/25 à C50/60 
avec une épaisseur minimale de l’élément béton de 80 mm. Ces données ne sont pas utilisables dans des dalles 
alvéolées précontraintes préfabriquées. 
La distance au bord de la cheville doit être 𝑐 ≥ 300 mm et ≥ 2ℎ𝑒𝑓 en cas d’exposition au feu de plusieurs côtés. 

La profondeur d’ancrage dans le béton humide doit être augmentée d’au moins 30 mm par rapport à la valeur donnée. 
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Część ogólna 

Jednostka Oceny Technicznej wydająca 
niniejszą Europejską Ocenę Techniczną 

Deutsches Institut für Bautechnik 

Nazwa handlowa wyrobu budowlanego Kotwa wkręcana do betonu Hilti HUS3, HUS4 i HUS 
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budowlany 
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(Unii Europejskiej) Nr 305/2011, 
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EAD 330747-00-0601, Wydanie 06/2018r. 

 Niniejsza wersja zastępuje ETA-10/0005 wydana 5 lutego 2024r. 
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Niniejsza Europejska Ocena Techniczna została wydana przez Jednostkę Oceny Technicznej w jej języku 
oficjalnym. Tłumaczenie niniejszej Europejskiej Oceny Technicznej na inne języki musi w pełni odpowiadać 
oryginalnie wydanemu dokumentowi i powinno być wyraźnie oznaczone jako takowe. 
 
Udostępnianie niniejszej Europejskiej Oceny Technicznej, włącznie z jej przesyłaniem za pomocą metod 
elektronicznych, jest dopuszczalne jedynie w całości. Kopiowanie części dokumentu może mieć miejsce, 
jednakże jedynie za pisemną zgodą wydającej go Jednostki Oceny Technicznej. Każde częściowe kopiowanie 
musi być wyraźnie oznaczone jako takowe. 
 
Niniejsza Europejska Ocena Techniczna może zostać uchylona przez wydającą ją Jednostkę Oceny Technicznej, 
w szczególności na podstawie informacji Komisji zgodnie z treścią Artykułu 25(3) Rozporządzenia (Unii 
Europejskiej) Nr 305/2011. 
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Część szczegółowa dokumentu 
 

1. Opis techniczny produktu 
 

Kotwa wkręcana do betonu Hilti HUS3, HUS4 oraz HUS jest kotwą wykonaną ze stali 
ocynkowanej galwanicznie (HUS3 -H, -C, -A, -P, -PS, -PL, -I(F), -I(F) Flex, -IQ) lub ze stali 
nierdzewnej (HUS-HR/CR, HUS4-HR/CR) w rozmiarze 6. Kotwę wkręca się we wcześniej 
wywiercony otwór cylindryczny. Podczas osadzania (wkręcania) kotwy jej specjalny gwint 
nacina podłoże, tworząc w nim gwint wewnętrzny. Zakotwienie ma charakter połączenia 
kształtowego za pomocą specjalnego gwintu. 

Opis produkt został przedstawiony w Załaczniku A. 
 

2. Wyszczególnienie zamierzonego stosowania wyrobu zgodnie ze stosownym Europejskim 
Dokumentem Oceny  

  

Właściwości użytkowe podane w Rozdziale 3 obowiązują wyłącznie wtedy, gdy kotwa jest 
stosowana zgodnie ze specyfikacjami i warunkami podanymi w Załączniku B. 
Sprawdzenia i metody oceny, na których opiera się niniejsza Europejska Ocena Techniczna 
uwzględniają założenie, że okres użytkowania kotwy będzie wynosił 50 lat. Wskazania 
dotyczące okresu użytkowania nie mogą być interpretowane jako gwarancja udzielona przez 
producenta, a jedynie jako przesłanki mające pomóc w wyborze odpowiedniego produktu 
spełniającego oczekiwania z punktu widzenia ekonomicznie optymalnego czasu eksploatacji 
wykonanych robót. 

 
3. Właściwości użytkowe produktu oraz informacje na temat metod użytych do ich oceny 

 
3.1     Bezpieczeństwo pożarowe (Podstawowe wymaganie 2) 
 

Podstawowa charakterystyka Właściwości 

Reakcja na działanie ognia Klasa A1 

Odporność ogniowa Patrz→ Załącznik C3 

 
3.2     Bezpieczenstwo użytkowania (Podstawowe wymaganie 4) 

Podstawowa charakterystyka Właściwości 

Nośność charakterystyczna dla obciążeń statycznych i quasi-
statycznych dla uproszczonej metody projektowania B 

Patrz→ Załącznik B2, 
Załącznik C1 oraz C2 

Trwałość Patrz→ Załącznik B1 

 
4  Zastosowany system oceny i weryfikacji stałości właściwości użytkowych (AVCP) oraz 

informacje nt. podstawy prawnej 
 

Zgodnie z Europejskim Dokumentem Oceny EAD 330747-00-0601, mający zastosowanie 
europejski akt prawny: [97/161/EC]. 
 

Zastosowanie ma system: 2+. 
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5  Szczegóły techniczne konieczne do wdrożenia systemu oceny i weryfikacji stałości 

właściwości użytkowych (AVCP) uwzględnione w odpowiednim Europejskim Dokumencie 
Oceny 

 
Szczegóły techniczne konieczne do wdrożenia systemu oceny i weryfikacji stałości właściwości 
użytkowych (AVCP) są zawarte w planie kontroli przechowywanym w Deutsches Institut für 
Bautechnik. 

 
 
 
Dokument wydany w Berlinie 15 września 2025r. przez Deutsches Institut für Bautechnik. 
 
 
 
Inżynier Dyplomowany Beatrix Wittstock                                 uwierzytelnione przez: 
Kierownik Działu                                                                       Tempel 
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Kotwa wkręcana do betonu Hilti HUS3, HUS4 oraz HUS 

Załącznik A1 
Opis produktu 
Warunki montażu 

 
Produkt i warunki montażu 

 

 
 

Produkt i warunki montażu w prefabrykowanych płytach kanałowych z betonu sprężonego 
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•  

Kotwa wkręcana do betonu Hilti HUS3, HUS4 oraz HUS 

Załącznik A2 
Opis produktu 
Typy kotew wkręcanych 

 
Tabela A1:  Typy wkrętów  

 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

1) Hilti HUS3-H, rozmiar 6, konfiguracja z łbem 
sześciokątnym, ocynkowana galwanicznie  

 

2) Hilti HUS3-C, rozmiar 6, konfiguracja z łbem 
stożkowym wpuszczanym, ocynkowana galwanicznie  

 

3) Hilti HUS3-A, rozmiar 6, gwint zewnętrzny M8/16 
oraz M10/21, ocynkowana galwanicznie  

 

4) Hilti HUS3-P, rozmiar 6, konfiguracja z łbem 
soczewkowym, ocynkowana galwanicznie  

 

5) Hilti HUS3-PS, rozmiar 6, konfiguracja z łbem 
soczewkowym (małym), ocynkowana galwanicznie  

7) Hilti HUS3-I, rozmiar 6, ocynkowana galwanicznie 
oraz Hilti HUS3-IF, rozmiar 6, powłoka 
wielowarstwowa, gwint wewnętrzny M8 oraz M10 

 

10) Hilti HUS4-HR, HUS-HR, rozmiar 6, konfiguracja 
z łbem sześciokątnym, stal nierdzewna (klasa A4). 

6) Hilti HUS3-PL, rozmiar 6, konfiguracja z łbem 
soczewkowym (dużym), ocynkowana galwanicznie  

8) Hilti HUS3-I Flex, rozmiar 6, ocynkowana galwanicznie oraz 
Hilti HUS3-IF Flex, rozmiar 6, powłoka wielowarstwowa,  
z gwintem zewnętrznym:  
- M8/16 wstępnie zmontowana z łącznikiem M6 lub M8 

   - M10/21 wstępnie zmontowana z łącznikiem M10 lub M12 

9) Hilti HUS3-IQ, rozmiar 6, z gwintem wewnętrznym:  
- łącznik ocynkowany galwanicznie z gwintem 
wewnętrznym i ze sprężyną 

11) Hilti HUS4-CR, HUS-CR, rozmiar 6, konfiguracja 
z łbem stożkowym wpuszczanym, stal nierdzewna 
(klasy A4). 
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Kotwa wkręcana do betonu Hilti HUS3, HUS4 oraz HUS 

Załącznik A3 
Opis produktu 
Materiały oraz wymiary i oznaczenia łączników 

 
Tabela A2:   Materiały  
 

Element Opis  Materiał 

Kotwa wkręcana do betonu 

HUS3 (wszystkie typy  

w Tabeli A1) 

Rozmiar 6  

wszystkie długości 

fyk ≥ 745 N/mm2 

fuk ≥ 930 N/mm2 

Stal węglowa, ocynkowana 

galwanicznie (≥ 5 m) oraz  

z powłoką wielowarstwową (F), 

Wydłużenie przy zerwaniu A5 ≤ 8% 

Sprężyna (wyłącznie 

dla HUS3-IQ) 

Materiał drutu: 

fuk ≥ 1750 N/mm2 
Stal nierdzewna 

Kotwa wkręcana do betonu 

HUS4-HR oraz HUS4-CR,  

HUS-HR oraz HUS-CR  

Rozmiar 6  

wszystkie długości 

fyk ≥ 900 N/mm2 

fuk ≥ 1050 N/mm2 

Stal nierdzewna (klasa A4)  

1.4401 lub 1.4404, wydłużenie 

przy zerwaniu A5 ≤ 8% 

 
Table A3:   Wymiary oraz oznaczenia łącznika 
 

Typ 

Rozmiar łącznika 

HUS-HR, CR,  

HUS4-HR, CR  

HUS3-H, C, A, P, PS, PL, I(F), I(F) Flex, 

IQ 

6 

Nominalna głębokość osadzania [mm] 
hnom 

35 

Zewnętrzna średnica gwintu dt [mm] 7,6  7,85 

Średnica rdzenia dk [mm] 5,4 5,85 

Średnica trzpienia ds [mm] 5,8 6,15 

Przekrój czynny As [mm] 22,9 26,9 

 
Hilti : Producent 
HUS3 : Uniwersalna kotwa wkręcana Hilti 3-ciej generacji 

np. „H” : Kotwa z łbem sześciokątnym 
R : Odporność na korozję (stal nierdzewna, klasa 
a4)_ 

6 : Nominalna średnica kotwy / średnica wiertła 

Oznaczenie łba 
kotwy: 

np. Hilti HUS-HR 6 x … 
lub kropki 

lub nominalna wewnętrzna średnica łącznika 
(np. „8”) – dla HUS3-IQ 
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Tłumaczenie z języka angielskiego na język polski wykonane na zlecenie Hilti (Poland) Sp. z o.o.) 

 

Kotwa wkręcana do betonu Hilti HUS3, HUS4 oraz HUS 

Załącznik B1 
Zamierzone stosowanie 
Specyfikacje 

 
Szczegóły techniczne zamierzonego stosowania 

 

Zakotwienia poddawane: 

• Obciążeniom statycznym i quasi-statycznym. 

• Stosowanie wyłącznie do niekonstrukcyjnych systemów zamocowań wielopunktowych  
według EN 1992-4:2018r. 

• Ekspozycja na działania ognia: wyłącznie dla betonu klasy od C20/25 do C50/60, nie dopuszczone 
w płytach kanałowych z betonu sprężonego.  
 

Materiały podłoża: 

• Zagęszczony zbrojony lub niezbrojony beton o standardowym ciężarze bez włókien zgodny z normą  
EN 206:2013, 

• Klasa wytrzymałości betonu od C20/25 do C50/60 zgodnie z normą EN 206:2013. 

• Beton niezarysowany lub beton zarysowany. 

• Prefabrykowane płyty kanałowe z betonu sprężonego, o stosunku wymiarów w/e ≤ 4,2 oraz z betonu 
klasy od C30/37 do C50/60. 

 

Warunki stosowania (warunki środowiskowe): 

• Zakotwienia pracujące w warunkach suchych wewnątrz budowli: wszystkie typy kotew wkręcanych. 

• Dla wszelkich pozostałych warunków odpowiadających klasom odporności na korozję CRC według normy  
EN 1993-1-4:2006 + A1:2015 
- Typy kotew wkręcanych wykonane ze stali nierdzewnych według Załącznika A3 (HUS4-HR/CR; HUS-HR/CR): 
CRC III. 
 

Projektowanie: 

• Zakotwienia muszą być zaprojektowane pod nadzorem inżyniera doświadczonego w dziedzinie 
zakotwień i robót betonowych. 

• Należy wykonać możliwe do weryfikacji obliczenia oraz opracować rysunki, biorąc pod uwagę obciążenia, 
które mają być przeniesione przez łączniki. Położenie łączników musi być określone na rysunkach 
projektowych (np. poprzez podanie położenia łączników względem zbrojenia lub względem podpór, itd). 

• Zakotwienia muszą być zaprojektowane zgodnie z: 
- Normą EN 1992-4:2018, Metoda projektowania B oraz z Raportem Technicznym EOTA TR055, 

wydanie z lutego 2018r.  
 

Montaż: 

• Dopuszczalne wyłącznie wiercenie udarowe. 

• Montaż łączników musi być przeprowadzony przez odpowiednio wykwalifikowany personel pod 
nadzorem osoby odpowiedzialnej za zagadnienia techniczne budowy. 

• W przypadku niewykorzystanych otworów: nowe otwory należy wykonać w odległości równej przynajmniej 
podwójnej głębokości niewykorzystanego otworu lub w odległości mniejszej, jeśli niewykorzystane otwory 
zostały wypełnione zaprawą o wysokiej nośności oraz jeśli pod działaniem obciążeń ścinających  
lub ukośnych rozciągających nie znajdują się one na kierunku działania tego obciążenia. 

• Po zakończeniu montażu nie jest możliwe dalsze dokręcanie łącznika. 

• Łeb łącznika opiera się na elemencie mocowanym i nie jest uszkodzony. 
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Tłumaczenie angielskie przygotowane przez Deutsches Institut für Bautechnik   

Tłumaczenie z języka angielskiego na język polski wykonane na zlecenie Hilti (Poland) Sp. z o.o.) 

 

Kotwa wkręcana do betonu Hilti HUS3, HUS4 oraz HUS 

Załącznik B2 Zamierzone stosowanie 
Parametry montażowe, długość kotwy 
Minimalna grubość betonu oraz minimalna odległość i rozstaw kotew 

 
Tabela B1: Parametry montażowe 
 

Typ 

 

 

HUS4, HUS HUS3 

HR CR H C A 
P, PS, 

PL 

I(F),  

I(F) Flex 
IQ 

Rozmiar łącznika   6 

Nominalna głębokość osadzenia hnom [mm] 35 

Nominalna średnica wiertła do [mm] 6 

Średnica tnąca wiertła dcut ≤ [mm] 6,40 

Średnica otworu przelotowego  df [mm] 9 

Rozmiar klucza (H, A, I-typ) SW [mm] 13 - 13 - 13 - 13 17 

Średnica łba stożkowego 

wpuszczanego 
dh [mm] - 11,0 - 11,5 - - - - 

Rozmiar końcówki TORX TX [-] - T30 T30 T30 - T30 - - 

Głębokość wierconego otworu  

w posadzce / w ścianie 
hf ≥ [mm] 45 

Głębokość wierconego otworu  

w stropie 
h1 ≥ [mm] 38 

Montażowy moment dokręcający Tinst [Nm] - 1) - 1) 18 

Narzędzie  

do osadzania 2)  

Klasa 

wytrzymałości 
≥ C20/25 Wkrętarka udarowa, np. Hilti SIW 14 A lub Hilti 22 A 2) 

1) Osadzanie ręczne w podłożu betonowym jest niedopuszczalne (wyłącznie osadzanie mechaniczne). 
2) Zalecane elektryczne wkrętarki udarowe Hilti są wyszczególnione w odpowiedniej instrukcji montażu produktu wyd. przez producenta. 
 

Tabela B2: Minimalna grubość elementu betonowego, minimalna odległość od krawędzi 
podłoża oraz minimalny rozstaw kotew 

Typ 

 

 

HUS4, HUS HUS3 

HR CR H C A 
P, PS, 

PL 

I(F),  

I(F) Flex 
IQ 

Rozmiar łącznika   6 

Nominalna głębokość osadzenia hnom [mm] 35 

Nominalna średnica wiertła do [mm] 80 

Średnica tnąca wiertła dcut ≤ [mm] 38 (801) 

Średnica otworu przelotowego  df [mm] 35 
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Tłumaczenie z języka angielskiego na język polski wykonane na zlecenie Hilti (Poland) Sp. z o.o.) 

 

Kotwa wkręcana do betonu Hilti HUS3, HUS4 oraz HUS 

Załącznik B3 Zamierzone stosowanie 
Długość kotwy wkręcanej oraz grubość elementu mocowanego 

 

Tabela B3: Długość kotwy wkręcanej oraz maksymalna grubość elementu mocowanego 

Typ 

 

 

HUS4, HUS HUS3 

HR CR H C A P PS PL I(F) I(F) Flex IQ 

Rozmiar łącznika 6 
Nominalna 
głębokość 
osadzenia  

[mm] 
Długość  
kotwy wkręcanej 
[mm] 

hnom 

35 

Maksymalna grubość elementu mocowanego [mm] 

tfix 

35 0 - - - 0 - - - 0 0 0 

40 - 5 5 5 - 5 5 - - - - 

45 10 - - - - - - - - - - 

55 - - - - 20 - - - 20 20 - 

60 25 25 25 25 - 25 25 25 - - - 

70 35 35 - 35 - - - - - - - 

80 - - 45 - - 45 - - - - - 

100 - - 65 - - - - - - - - 

120 - - 85 - - - - - - - - 

135 - - - - - - - - - 100 - 

155 - - - - - - - - - 120 - 

175 - - - - - - - - - 140 - 

195 - - - - - - - - - 160 - 
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Tłumaczenie z języka angielskiego na język polski wykonane na zlecenie Hilti (Poland) Sp. z o.o.) 

 

Kotwa wkręcana do betonu Hilti HUS3, HUS4 oraz HUS 

Załącznik B4 Zamierzone stosowanie 
Długość kotwy wkręcanej oraz grubość elementu mocowanego stosowana  
w prefabrykowanych płytach kanałowych z betonu sprężonego 

 

 
Tabela B4: Długość kotwy wkręcanej oraz grubość elementu mocowanego  

w prefabrykowanych płytach kanałowych z betonu sprężonego  

Typ 

 

 

HUS4, HUS HUS3 

HR CR H C A P PS PL I(F) I(F) Flex IQ 

Rozmiar łącznika 6 
Grubość elementu 

mocowanego 
[mm] 

Długość  
kotwy wkręcanej 
[mm] 

hnom 

35 

grubość elementu mocowanego [mm] 

tfix 

35 0 - - - 0 - - - 0 0 0 

40 - 10 5 5 - 5 5 - - - - 

45 15 - - - - - - - - - - 

55 - - - - 20 - - - 20 20 - 

60 5-25 5-25 5-25 5-25 - 5-25 5-25 5-25 - - - 

70 15-35 15-35 - 15-35 - - - - - - - 

80 - - 25-45 - - 25-45 - - - - - 

100 - - 45-65 - - - - - - - - 

120 - - 65-85 - - - - - - - - 

135 - - - - - - - - - 80-100 - 

155 - - - - - - - - - 100-120 - 

175 - - - - - - - - - 120-140 - 

195 - - - - - - - - - 140-160 - 
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Tłumaczenie z języka angielskiego na język polski wykonane na zlecenie Hilti (Poland) Sp. z o.o.) 

 

Kotwa wkręcana do betonu Hilti HUS3, HUS4 oraz HUS 

Załącznik B5 Zamierzone stosowanie 
Dopuszczalne położenie kotew, minimalny rozstaw kotew i odległość od krawędzi podłoża oraz 
odległość między grupami kotew w prefabrykowanych płytach kanałowych z betonu sprężonego 

 

 
Dopuszczalne położenie kotew w prefabrykowanych płytach kanałowych z betonu 
sprężonego 
  
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Minimalny rozstaw kotew i minimalna odległość kotew od krawędzi podłoża  
oraz odległość pomiędzy grupami kotew w prefabrykowanych płytach kanałowych  
z betonu sprężonego 
 
 
 

 

rozstaw osi kanałów w płycie 
 
rozstaw stalowych elementów 
sprężających 
 
 
odległość między osią zamontowanej 
kotwy i stalowym elementem 
sprężającym 

Ic    ≥ 100mm 
 
Ip    ≥ 100mm 
 
 
 
ap   ≥ 50mm 

 

kanał  
w płycie 

stalowy element 
sprężający 

strefa dopuszczalnego położenie kotwy w płycie 

Minimalna odległość od krawędzi podłoża        cmin     ≥  100mm 

Minimalny rozstaw kotew                            smin     ≥  100mm 

Minimalna odległość pomiędzy grupami kotew    amin ≥ 100mm 

 
 

c1, c2       odległości kotew od krawędzi podłoża 

s1, s2       rozstawy kotew 

a1, a2                           odległości pomiędzy grupami kotew 
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Kotwa wkręcana do betonu Hilti HUS3, HUS4 oraz HUS 

Załącznik B6 
Zamierzone stosowanie 
Instrukcja montażu kotew 

     

     Instrukcja montażu kotew (HUS4-HR, CR; HUS-HR, CR) 

 
 

Czyszczenie otworu nie jest wymagane, jeśli po wierceniu wykonano 3-krotną wentylację oraz spełniony 
jest jeden z warunków: 
- wiercenie wykonano w pozycji pionowo w górę; lub 
- wiercenie wykonano w kierunku pionowym w dół oraz głębokość wiercenia została zwiększona 2) 

dodatkowo o wartość 3*d0 
 
1) Trzykrotne wsunięcie wiertła do wierconego otworu i jego wysunięcie – po osiągnięciu zalecanej 

głębokości wiercenia h1. Taką procedurę należy wykonać z aktywowanymi funkcjami obrotu oraz udaru 
wiertarki. W celu uzyskania bardziej szczegółowych informacji należy zapoznać się z odpowiednią 
instrukcją stosowania. 

2) Należy zapewnić, by wartość grubości elementu betonowego h spełniała następujące równanie: 

   h ≥ h1 + h, gdzie h = maksymalna wartość spośród (2*d0; 30 mm). 

h stanowi minimalną odległość pomiędzy dnem wywierconego otworu i przeciwległym punktem 
położonym na powierzchni elementu betonowego. 
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Kotwa wkręcana do betonu Hilti HUS3, HUS4 oraz HUS 

Załącznik B7 
Zamierzone stosowanie 
Instrukcja montażu kotew 

 
 

 

 

  

 

                Możliwy jest montaż kotew przy użyciu innych elektrycznych wkrętarek udarowych o równoważnej sile i wydajności. 

Ręczne osadzanie kotew HUS4-HR, CR; HUS-HR, 
CR w podłożu betonowym nie jest dopuszczalne 
(wyłącznie osadzanie maszynowe). 
 
Zalecane przez firmę Hilti elektryczne wkrętarki 
udarowe są wymienione w instrukcji stosowania 
kotew umieszczonej w opakowaniu produktu. 
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Kotwa wkręcana do betonu Hilti HUS3, HUS4 oraz HUS 

Załącznik B8 Zamierzone stosowanie 
Instrukcja montażu kotew  

 

Instrukcja montażu kotew (HUS3-H, C, I(F), I(F) Flex, IQ, A, P, PS, PL) 

 
 Czyszczenie otworu nie jest wymagane, jeśli po wierceniu wykonano 3-krotną wentylację oraz 
spełniony jest jeden z warunków: 
- wiercenie wykonano w pozycji pionowo w górę; lub 
- wiercenie wykonano w kierunku pionowym w dół oraz głębokość wiercenia została zwiększona 2) 

dodatkowo o wartość 3*d0 
 

1) Trzykrotne wsunięcie wiertła do wierconego otworu i jego wysunięcie – po osiągnięciu zalecanej 
głębokości wiercenia h1. Taką procedurę należy wykonać z aktywowanymi funkcjami obrotu oraz udaru 
wiertarki. W celu uzyskania bardziej szczegółowych informacji należy zapoznać się z odpowiednią 
instrukcją stosowania. 

2) Należy zapewnić, by wartość grubości elementu betonowego h spełniała następujące równianie: 

   h ≥ h1 + h, gdzie h = maksymalna wartość spośród (2*d0; 30 mm). 

h stanowi minimalną odległość pomiędzy dnem wywierconego otworu i przeciwległym punktem 
położonym na powierzchni elementu betonowego. 
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Kotwa wkręcana do betonu Hilti HUS3, HUS4 oraz HUS 

Załącznik B9 
Zamierzone stosowanie 
Instrukcja montażu kotew  

 
 

 

 

 
                  Możliwy jest montaż kotew przy użyciu innych elektrycznych wkrętarek udarowych o równoważnej sile i wydajności.

 

Zalecane przez firmę Hilti elektryczne wkrętarki 
udarowe są wymienione w instrukcji stosowania 
kotew umieszczonej w opakowaniu produktu. 
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Kotwa wkręcana do betonu Hilti HUS3, HUS4 oraz HUS 

Załącznik B10 Zamierzone stosowanie 
Instrukcja montażu kotew w prefabrykowanych płytach kanałowych z betonu sprężonego 

 

Instrukcja montażu kotew w prefabrykowanych płytach kanałowych z betonu sprężonego 
 

 
 

Możliwy jest montaż kotew przy użyciu innych elektrycznych wkrętarek udarowych o równoważnej sile i wydajności. 
Zalecane przez firmę Hilti elektryczne wkrętarki udarowe są wymienione w instrukcji stosowania kotew umieszczonej  
w opakowaniu produktu.
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Kotwa wkręcana do betonu Hilti HUS3, HUS4 oraz HUS 

Załącznik C1 Charakterystyka produktu 
Wartości charakterystyczne dla nośności pod wpływem obciążeń statycznych i quasi-statycznych  

 
Tabela C1: Wartości charakterystyczne dla obciążeń statycznych i quasi-statycznych 
 

Typ 

  

Rozmiar łącznika    

HUS4, HUS 

HR, CR 

HUS3 

H 
P, PS, 

PL 

I(F),  

I(F) Flex 
A C IQ 

6x40, 

6x45 

6x60, 

6x70 
6, wszystkie długości 

Nominalna głębokość zakotwienia hnom ≥ [mm] 35 

Wszystkie kierunki obciążeń 

Nośność 

charakterystyczna  

w betonie klasy C20/25 

c ≥ 35 mm F0
Rk [kN] 3 2 

c ≥ 80 mm F0
Rk [kN] 3,5 5 3 

Częściowy współczynnik bezpieczeństwa M [-] 1,5 

Montażowy współczynnik bezpieczeństwa inst
 [-] 1,4 1,0 

Współczynniki zwiększające Ψc  

zależne od klasy betonu dla F0
Rk =  

F0
Rk (C20/25)  Ψc 

C30/37 1,22 

C40/50 1,41 

C50/60 1,55 

Czynna głębokość zakotwienia hef [mm] 27 25 

Charakterystyczna odległość  

kotwy od krawędzi podłoża 
ccr [mm] 1,5 hef 

Charakterystyczny rozstaw kotew scr [mm] 3 hef 

Obciążenie ścinające z momentem zginającym  

Charakterystyczna nośność  

na zginanie 
M0

Rk,s [Nm] 19 22 

Częściowy współczynnik bezpieczeństwa Ms,V [-] 1,5 
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Kotwa wkręcana do betonu Hilti HUS3, HUS4 oraz HUS 

Załącznik C2 Charakterystyka produktu 
Wartości charakterystyczne nośności w przypadku obciążeń statycznych i quasi-statycznych  
w prefabrykowanych płytach kanałowych z betonu sprężonego klasy od C30/37 do C50/60 

 
Tabela C2: Wartości charakterystyczne nośności w przypadku obciążeń statycznych i quasi-

statycznych w prefabrykowanych płytach kanałowych z betonu sprężonego klasy 
od C30/37 do C50/60 

 

Typ 

 

Rozmiar łącznika 

HUS4-HR, CR; HUS-HR, CR 
HUS3-H, P, PS, PL, 

I(F), I(F) Flex, A, C, IQ 

6x40, 6x45 6x60, 6x70 6, wszystkie długości 

Wszystkie kierunki obciążeń 

Grubość dolnego pasa płyty kanałowej db [mm] ≥ 25 ≥ 30 ≥ 25 ≥ 30 ≥ 35 ≥ 25 ≥ 30 ≥ 35 

Nośność charakterystyczna F0
Rk [kN] 1 2 1 2 3 1 2 3 

Częściowy współczynnik 

bezpieczeństwa 
M

 [-] 1,5 

Montażowy współczynnik 

bezpieczeństwa 
inst [-] 1,0 

Charakterystyczna odległość  

od krawędzi podłoża  
ccr [mm] 100 

Charaktrystyczny rozstaw kotew  scr [mm] 200 

Uwaga: należy wziąć pod uwagę wartości grubości elementu mocowanego według Tabeli B4 (Załącznik B4). 
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Kotwa wkręcana do betonu Hilti HUS3, HUS4 oraz HUS 

Załącznik C3 
Charakterystyka produktu 
Wartości charakterystyczne nośności w warunkach pożaru  

 
  Tabela C3: Wartości charakterystyczne nośności w warunkach pożaru  

Typ 

  

Rozmiar łącznika 

HUS4, HUS,  HUS3 

HR CR H 
P, PS, 

PL 

I(F),  

I(F) Flex 
A C IQ 

6 

Nominalna głębokość zakotwienia hnom ≥ [mm] 35 

Wszystkie kierunki obciążeń 

Nośność 

charakterystyczna  

R30…R90 FRk,fi [kN] 0,7 0,2 0,5 

  R120 FRk,fi [kN] 0,5 0,1 0,4 

Odległość od krawędzi 

podłoża 
 R30…R120 ccr,fi [mm] 54 50 

Rozstaw kotew  R30…R120 scr,fi [mm] 108 100 

Dane dotyczące odporności ogniowej obowiązują wyłącznie dla betonu o klasie od C20/25 do C50/60 o minimalnej grubości płyty 80 mm.  

Dane nie obowiązują dla prefabrykowanych płyt kanałowych z betonu sprężonego. 

Jeśli ogień oddziałuje z więcej niż jednej strony, odległość kotew od krawędzi podłoża musi wynosić c ≥ 300mm oraz ≥ 2 hef. 

Dla wilgotnego betonu głębokość zakotwienia należy zwiększyć o co najmniej 30mm w stosunku do podanej wartości głębokości zakotwienia. 
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